

# 他们迎战“烟花”中彰显新区精神

## 太白湖新区各部门多措并举、精准发力,护一方安宁

本报记者 郭纪轩

受台风“烟花”影响,自7月27日夜间起山东遭受暴雨侵袭,济宁太白湖新区坚持“人民至上、生命至上”理念,树牢“宁可十防九空、不可失防万一”思想,发扬“百折不挠、克难攻坚、担当实干、创新争先”的“太白湖精神”,迎战台风不惧难、严密布防护人民,抗击台风“烟花”,护一方安宁。



工作人员扶正加固倒伏的树木。

### 区、街、部门联动 24小时值班制

在台风“烟花”来临前夕,太白湖新区主要领导靠前指挥,实行24小时值班制,分管领导第一时间入驻镇街坐镇指挥、牵头指挥、科学指挥,进一步强化网格化包保,区、街、部门联动,履职尽责、担当作为。细化任务工作、层层落实,特别是对建筑工地、城市内涝点、地下商场、地下停车场、老旧危房等重点区域和领域,及时开展摸排和检查做好相关人员转移等工作;全力配齐各类应急抢险和救援物资,对各类预案方案做到再实再细。

太白湖新区住建部门下发《关于切实做好住宅小区防汛工作的通知》,敦促各房地产业开发企业,各物业服务企业

及相关单位成立防汛工作领导小组,制定防汛应急预案,安排专人对防汛的设施、设备及措施进行全面检查,备足防汛器材、抢险救灾物资和工具,汛期前必须准备到位。指定设施条件好的固定仓库存放,确定专人保管维护,确保防汛物资能在第一时间调拨一线,满足抢险需要。

太白湖新区文旅局明确各项工作要求,成立以主要负责同志为组长、分管负责同志为副组长的应急救援队伍。根据上级要求,及时传达立即关停涉山涉水景区的通知。根据辖区实际情况,太白湖新区太白湖景区、五彩万象城景区7月28日均已闭园,并及时对外发布公告。对辖区内景区、网吧、书店、KTV、电影院等文旅经营单位下发汛情通知及工作要求,督促其做好台风防范。

工作,确保安全防汛。要求各文旅企业确保台风影响期间信息畅通,确保遇有突发灾情时及时启动应急预案,并加强应急处置。

### 组建防汛抢险突击队 做好应对灾害事故准备

太白湖新区市场监管部门提前部署,加大对酒店、商场、住宅小区等人员密集场所的电梯检查频次,重点检查电梯安全管理建档、维护保养、定期检验、防汛措施、值班值守等情况,特别是对机房漏水、底坑进水、用电安全隐患等进行排查,全力遏制和消除安全隐患,同时通过工作群、电话联络等多渠道多形式广泛宣传电梯安全防范提醒、汛期安全知识,电梯应急救援知识等。

太白湖新区消防救援部门严阵以待,全面吹响备战“烟花”集结号,多措并举、精准发力,提前对配备的远程供水系统1套(距离4公里)、橡皮艇2艘、冲锋舟1艘、舟艇舷外机2台、排涝泵1台、消防专用救生衣35件、救生抛投器2套、浮挺泵2台、手抬机动泵2台等及各类绳索救援装备共120余件套进行全面检查和维护保养。立即召开专题党委会部署防汛抢险工作,组建1支15人的全装防汛抢险突击队,制定防汛抢险应急预案,做好同时应对多起灾害事故准备。选派业务骨干到市、区两级开展汛期联合值守,确保能够第一时间掌握汛情、预知险情、研判灾情。全体人员停止探亲休假,24小时在岗在位,对辖区全面开展安全排查。

有关部门还对辖区内2所养老机构及57所学校及校外培训机构进行了全面排查,所有被排查单位院内无积水、房屋无险情,所有的学校及培训机构均已放假,并留有值班人员,两家养老机构安排专人值班值守,配足防汛应急物资、

医务人员和车辆,确保老年人安全度汛。

### 防汛环卫两不误 清扫杂物保排水

7月28日,受台风“烟花”的影响,辖区持续降雨。19时05分,济宁市气象台将暴雨橙色预警信号升级到暴雨红色预警信号。从7月27日晚8:00至7月29日下午2:30,太白湖新区平均降雨量为225.8毫米,许庄街道187.5毫米,石桥镇264.0毫米。

太白湖新区城管执法分局按照相关预案内容增加低洼路段的环卫工人数量,对存在积水的路段及时进行人工清排,保障排水通畅;公厕保洁员强化雨天公厕内外卫生保洁,多频次清扫地面积水、泥迹及门前散落树叶等杂物,保障市民群众如厕安全;加速生活垃圾的清运频次,降低生活垃圾滞留时间;在优先保障防汛工作的同时,利用雨天对果皮箱、公厕外墙等“城市家具”进行擦洗,切实做到防汛、环卫保障两手抓、两不误,为市民营造安全、干净的城市环境卫生。同时加强雨天环卫作业安全管理。强化一线环卫作业人员雨天安全教育、督导检查。

北湖交警大队全员在岗,确保汛期道路交通安全畅通,在辖区重点区域及路口增派警力,强化路面执勤疏导和机动巡逻管控。当日晚8时30分许,大队夜间防汛值班人员巡逻至荷花路公铁立交桥涵洞时,两辆黑色轿车被困积水中,由于积水较深导致车辆熄火,执勤民警发现后,冒雨在积水中救援,最终帮车主顺利脱困。

### 转移群众477人 路面未现积水

太白湖新区园林服务中心副科级以上干部带队不间断

对全区园林树木倒伏情况进行巡查观测,7月28日晚12点前紧急处理了13处由于树木倒伏影响了道路交通的问题。7月29日早5点园林养护施工企业全体人员投入抢险战斗中,对倒伏的树木进行扶正加固,清理断枝落叶,保证了快速反应、排险清障、人民安全、道路畅通。

强降雨期间,太白湖新区还组织人员对5条重点河道和太白湖进行了全面排查,发现石桥镇辖区内泗河二滩低矮地段有4处存在河水突涨后灌地的风险,立即组织人员进行了封堵,及时排除隐患。对辖区内水路运输企业管理的260艘普货船舶以及景区内20艘游船进行排查,所有船只均在第一时间选择安全位置靠岸避险,未出现人身意外伤害和船舶损毁的情况。

同时,组织人员排查了重点区域,所有道路的围栏良好,路面未有严重积水现象,部分工地存在少量积水,相关工地已按照防汛预案有序进行排水作业,无设备设施受损情况发生,无人员伤亡;各地下车库、地下商超防汛措施落实到位,未发现积水和受损情况。对许庄街道、石桥镇的村庄、农田、房屋进行排查,未发现有大面积积水的村庄,房屋无损坏;石桥镇辖区内有20个村庄农田存在零星地块积水的问题,镇村组织人员拓宽田间沟渠,新开挖农田排水沟渠,目前,以上农田地块的积水已全部退下。

防范台风期间,太白湖新区避险转移群众共计477人,台风预警解除后,有序安排转移人员返家。全区共有倒伏树木130棵、倾斜树木90棵,清理断枝植物1吨以上;共计投入各类人员450余名,油锯、高枝锯等87台,高空作业车7辆,吊车2辆,挖机2台,其他各种防汛应急车辆25辆,努力将台风造成的灾害损失降到最低。



防汛抢险现场。



北湖交警帮助车主脱困。